

# ДОБРУДЖАНСКИ ГЛАС

Адрес на редакцията: гр. Генерал Тошево, сграда на Общината, стая 402, ет. 4, тел. 05731 2020 вѣтр. 44;  
www.generaltoshevo.bg; E-mail: mail@toshevo.org; dobujanski\_glas@toshevo.org

Главен редактор - Адриан Добрев  
Рѣкописи и снимки не се връщат. Авторите сами носят отговорност за изнесените факти.  
Анонимни материали не се публикуват.

ГОДИНА LXVI

БРОЙ 22 (3916)

25 ЮНИ 2024 г.



Община Генерал Тошево отново отпуска стипендии  
стр. 2



Жителите на село Кардам имат поводи за радост  
стр. 3



Благотворителни инициативи "Заедно за Цвети"  
стр. 4

## Започна изграждането на Център за настаняване от семеен тип на стари хора в град Генерал Тошево

Преди дни започна ремонтът на сградата на бившата болница в града – корпус В и превръщането ѝ в Център за настаняване от семеен тип на ста-

следните строителни работи: демонтаж на преградни стени, врати, вътрешни и фасадни дограми, фаянсва облицовка, подова настилка, мазилка и съ-

Помещенията за постоянно обитаване включват 3 броя стаи с по 3 легла, 2 броя стаи с по 2 легла и 2 броя стаи с по 1 легло, всичките с бани към тях.

журство, дневна столова, зала за рехабилитация и лечебна физкултура. Обслужващите и помощни помещения включват кухня, складове към нея, перално помещение със склад за мръсно бельо, котелно и бойлерно, складове за помощи и инвентар. Предвидена е и стая-изолатор с баня към нея.

По време на реконструкцията ще бъдат приложени съвременни мерки за подобряване на енергийната ефективност и такива за пожарна и аварийна безопасност. Предвидена е и паркова площ за озеленяване, възлизаща на 1292 м<sup>2</sup>, намираща се в двора на сградата на бившата болница в града.

Изпълнението на проекта се финансира съвместно по проект „Вътрешно преустройство на част от първия етаж на съществуваща четириетажна сграда (бивша болница - корпус В) за изграждане на Център за настаняване от семеен тип на стари хора в град Генерал Тошево, Община Генерал Тошево”, административен договор BG06RDNP001-19.585-0002C01 по Програмата за Развитие на селските райони, сключен между Държавен фонд „Земеделие” и Община Генерал Тошево. Стойността на договора възлиза на 588 331,15 лв. с ДДС а срокът на изпълнение на строителните дейности е шест месеца.



Ремонтът на първия етаж на сградата на бившата болница в града и превръщането му в Център за настаняване от семеен тип на стари хора вече започна.

ри хора в град Генерал Тошево. Дейностите по реконструкцията се извършват като вътрешно преустройство на част от първия етаж на сградата.

Преустройството на съществуващите помещения включва

съществуващи съоръжения. След извършването на тази част от ремонта, ще се премине към пълна рехабилитация на всички помещения. Ще бъдат изградени нови мокри помещения и външни стълби.

Тези за временно настаняване пък включват 2 броя стаи с по 4 легла. Предвидени са и помещения за общо ползване, които включват лекарски кабинет и манипулационна със санитарен възел, стая за нощно де-

## В село Кардам отбелязаха празника си с богата програма

И тази година село Кардам спазва традицията и отбелязва своя празник, който се чества на Петдесетница. Неделният 23 юни събра жители и гости на площада пред НЧ „Пробуда – 1941”, под звуците на фолклорни ритми.

Организаторите бяха подготвили богата празнична програма, която зарадва всички зрители. За доброто настроение на присъстващите се погрижиха музикантите от оркестър „Петкови”, град Генерал Тошево. В музикалната програма с чудесни изпълнения се включиха ЖПГ „Жътвари”, град Добрич и домакините от ВГ „Кардамки”. Празникът продължи няколко часа с кръшни хора в центъра на селото.

Сред гостите на събитието беше кметът на Община Генерал Тошево Валентин Димитров, който поздрави всички присъстващи.

Ден по-късно беше отслужен водосвет в двора на църквата,

след което беше раздаден курбан за здраве, берекет и плодородие, организиран от земеделските производители и църковното настоятелство на

храм „Св. Троица”.

Всяка година от 1990 година насам на Петдесетница селото има сбор. Така е след като заменили старата

дата 18 юни - рождения ден на Георги Димитров, с Петдесетница. По тази причина денят всяка година се мени, според датата на Великден.



По традиция празникът на село Кардам преминава при отлична организация и с много забавления.

## Единадесето издание на Еньовски фолклорен събор „Край язовир Дрян”

Единадесето издание на Еньовски събор на родовете и традициите „Край язовир Дрян” се проведе на 23 юни край едноименната красива местност в Добруджа. Стоотици гости и почитатели на народните ритми дойдоха на празника, за да се насладят на живите български традиции и творчество.



И през тази година на поляните край язовир Дрян се получи един страхотен празник на българщината и родния фолклор.

Откриването на събора започна с приветствие на кмета на Община Генерал Тошево Валентин Димитров. В него той отбеляза, че традициите са онази българска спойка, която ни прави народ и ние трябва да се гордеем с това.

Честта да излязат първи на сцената имаха своеобразните домакини от село Красен, които се представиха с типични добруджански песни и танци. Тази година съборът край язовир Дрян събра на една сцена 25 самодейни състави, 27 индивидуални изпълнители и 7 танцови състави от две области – Добрич и Варна. Специални гости на събитието бяха:



Много детски състави се изявиха на сцената и зарадваха присъстващите.

ха: Георги Иванов, Стоян Варналиев, Живко Желев, Анелия и Милен Радеви, Танцов състав „Шарена гайда”, град Варна, Женска фолклорна група „Китка” при НЧ „Светлина – 1941”, град Генерал Тошево и Фолклорен танцов ансамбъл „Калина Вълчева”, град Тервел.

В следобедните часове за всички участници и гости на събора се състоя открит урок по народно пеене и народни танци - разучаване на Добруджанска песен и танц с професионални преподаватели.

Еньовският събор на родовете и традициите „Край язовир Дрян” се организира съвместно от Община Генерал Тошево, кметство село Красен и НЧ „Йордан Йовков 1896”, село Красен. Той има за цел проучване, популяризиране и съхраняване на традициите в добруджанския бит, обредност, обичаи и песни, съхраняването на родовата памет и българско самосъзнание и приемственост между поколенията, проучване билките на Добруджа и начините за ефективното им използване от екологична гледна точка.



## Връчиха дипломите на абитуриентите от СУ „Никола Й. Вапцаров“ на сепла церемония в училището

В началото на миналата седмица абитуриентите от Випуск 2024 на СУ „Никола Й. Вапцаров“ получиха дипломите си за средно образование. На тържественото събитие присъстваха кметът на Община Генерал Тошево Валентин Димитров, много родители и ученици.

В краткото си приветствено слово, директорът на учебното заведение Радка Йорданова подчерта, че осем от учениците, завършващи средното си образование през тази учебна година са с отличен успех от дипломата, а останалите с много добър. Освен дипломите бяха връ-

чени златни и сребърни купи, грамоти, награди и благодарствени писма до родителите на всеки един от випускниците.

За абитуриентите от Випуск 2024 това е краят на едно пътешествие, последната страница на един жив роман! От днес пред тях стои от-

ворена голямата книга на живота, която всеки ще допише сам...

В рамките на тържественото събитие няколко други ученици също бяха наградени и отличени за своите постижения през годината. Айля Адилова от XII клас, Илия Великов също от XII клас, Джем Хасанов от VIII клас и Яница Илиева от VII клас бяха наградени за отличното си представяне на Националното състезание по български език и литература „Стъпала на знанието“, което се организира от Сдружение „10 книги“ и протича в три кръга в конкуренцията на хиляди ученици от цялата страна.

Участниците в състезанието от СУ „Никола Й. Вапцаров“ в гимназиален етап са единствените от област Добрич и това само по себе си е огромен успех и за тях и за училището, което представляват.

Състезанието съдейства за добрата подготовка на учениците по български език и литература за успешното им представяне на матури, стимулира към изява, създава навици за учене, възпитава умения за логическо мислене и самостоятелно създаване на творчески текстове.



В края на миналата седмица ето тази снимка се завърта из социалните мрежи в групите на град Генерал Тошево. Беше качена от анонимен потребител, но това не е толкова важно. Важното е, че това се е случило в двора на едно от училищата в града, по всяка вероятност в тъмните часове на денонощието. Другото важно е, че това със сигурност е дело на нашите деца, нашите младежи и тийнейджъри. Но не са ли точно те тези, които искат изграждането на беседки, пейки и места за отдих и събирания в парковете и училищата на китното ни дръвче? Питаме се обаче ЗАЩО? За да ги оставят в този вид ли...?!?

## Национален ден на безопасността на движението по пътищата

На 29 юни за шеста поредна година ще бъде отбелязан Националният ден на безопасността на движението по пътищата. Този ден подчертава темата като глобален здравен проблем, съществен елемент на общественото благосъстояние и стремеж към намаляване смъртността и тежките наранявания при пътни инциденти.

През изминалата 2023 г. в страната са настъпили 6 989 ПТП с 525 загинали и 9 091 ранени лица. Две трети от тях са в населени места. От всички смъртни случаи 96 включват пешеходци. Загубили сме 30 деца, а 1 329 са ранени. Тази статистика е обезпокоителна и неприемлива. Безопасността на движението по пътищата е отговорност на цялото общество. То може да въздейства за намаляване на пътнотранспортния травматизъм, като развива защитна среда и жизнелюбиво поведение на култура за БДП.

Ангажираме вниманието на родителите и образователната система за формиране на добри поведенчески модели сред децата и младежите, и утвърждаване на БДП като ценност. Приемаме концепцията за учене през целия живот като средство за добиване на трайни знания, умения и нагласи за безопасност на пъ-

тя. Подчертаваме, че правилното поведение, превърнато в навик, ще подпомогне опазването на децата и израстването им като отговорни граждани.

Припознаваме ангажираността на държавните администрации да полагат дължимата грижа при предоставяне на публични услуги, които поставят човека, живота, здравето и правото на безопасна мобилност в основата на обществените отношения. Отчитаме нуждите на уязвимите участници в движението от подходяща инфраструктура без конфликт с автомобилното движение. Осъзнаваме ролята на превенцията, правоприлагането и адекватната спасителна помощ.

Приканваме гражданските организации, бизнеса и медиите да утвърждават безопасността на пътя с личен принос и пример.

Призоваваме всеки гражданин като водач, пътник и пешеходец към етичност, уважение, толерантност и спазване на правилата за движение.

Нека на пътя Животът винаги да бъде с предимство!

Община Генерал Тошево и Държавна агенция „Безопасност на движението по пътищата“ Ви пожелават безопасно пътуване и спокоен летен сезон!

### Кратки новини

Криминално проявен 48-годишен мъж е бил задържан, докато опитва да проникне в дома на 81-годишна жена в село Кардам, съобщават от Областната дирекция на МВР.

Заловен е на 18 юни, около 17:30 часа, докато е разбивал входната врата и прозорците на къщата. По време на престъплението възрастната собственичка е била в дома си.

По случая се работи в условията на досъдебно производство.

\* \* \*

Областен информационен център (ОИЦ) - Добрич ще проведе поредица от информационни събития по време на ежегодната си обиколка в Област Добрич на тема „Актуални възможности за финансиране с европейски средства 2024“.

Информационното събитие в град Генерал Тошево ще се проведе на 3-ти юли (сряда) от 10:00 часа в зала „Дора Габел“ на Община Генерал Тошево.

На срещата ще бъдат представени различни възможности за финансиране на различни проекти и проектни идеи.



Абитуриентите от Випуск 2024 за последен път посетиха любимото си училище.

## Община Генерал Тошево отпуска три стипендии по две медицински специалности

През следващата учебна 2024-2025 година Община Генерал Тошево ще подпомага финансово кандидат-студенти и студенти по две медицински специалности. Те ще получават стипендии, с които ще могат да покриват семестриалните си такси и част от разходите си за обучение.

За учебната 2024-2025 година се отпускат една стипендия по специалността „Медицински лаборант“ и

две по специалността „Медицинска сестра“. Определеният размер на стипендиите за обучаващите се е в размер на 500 лева. Община Генерал Тошево ще приема документите от студенти и кандидат-студенти за отпускането на стипендия от 1 юли до 31 август.

Средствата ще се отпускат на месечна база за целия срок на обучение, с изключение на месеците юли и август. Кан-

дидатите трябва да имат постоянен адрес на територията на община Генерал Тошево; да са записани в поне първата си академична година и да учат редовно или задочно във висши учебни заведения, акредитирани от Националната агенция за оценяване и акредитация; ако в момента на подаване на документите са записани втора или последваща година на обучение, обхватят им успех от положените

изпити през предшестващата семестър трябва да е не по-малък от „добър 4.00“; за новоприети студенти успехът от дипломата за средно образование също трябва да е не по-нисък от „добър 4.00“.

Целта на инициативата на Община Генерал Тошево е да подпомага и стимулира младите хора в общината, както и да им даде възможност да работят в полза на местната общност.



В средата на миналата седмица служители на Община Генерал Тошево предадоха 1 910 кг. дрехи за рециклиране. Внушителното количество от стари текстилни продукти е събрано в рамките на три месеца. От началото на 2024 година това е третото предаване на употребявани дрехи, като до момента заедно с последната акция общото количество предаден текстил е около 4 450 кг.

Продуктите от текстилните контейнери периодично се събират и се извозват до специализирана фабрика за сортиране, където при необходимост се преработват или се подготвят за повторно оползотворяване. С тези, които са годни за употреба, се създава кризисен резерв за подпомагане от БЧК на пострадали при бедствия, аварии и кризи и се извършва целево даряване на дрехи на хора в нужда. Останалите изделия, които не са годни за употреба по първоначалното им предназначение, се преработват и рециклират в България или фабрики в други държави, като от тях се създават продукти като почистващи кърпи, тапицерии за автомобилната промишленост, топлоизолации и много други продукти, произведени от рециклиран текстил.

### ПАТИЛАНЦИ



Патиланските забавления в Пятна академия „Патиланци“, организирана от Община Генерал Тошево и ЦППР - Център за работа с деца в града, продължават с пълна сила.

През миналата седмица в горещите юнски дни, преподавателите от академията организираха водно парти в двора на ученическото общежитие, което измъкри до кости всички малчугани. Децата бяха „заредени“ с всякакви водни пистолети, помпи и балони, които пръскаха вода навсякъде. Освен това на няколко места в двора на общежитието бяха разположени басейни с вода, от които децата зареждаха своите оръжия.

В друг ден от летните академични дейности, децата имаха образователен урок, в който научиха интересни подробности, факти и истории за птиците, които обитават Балкана и Предбалкана. Освен това четяха любими книги на открито, под дебелите сенки на дърветата и рисуваха върху оградата на детската площадка в двора на ученическото общежитие.



## Няколко хубави и благородни инициативи и дарения зарадваха жителите на село Кардам

От началото на месец юни в село Кардам не спират благородните и хубави инициативи, които обикновени граждани и различни фирми правят, за да подобрят качеството на живот в селото.

През миналата седмица на площада пред местното кметство беше монтирана хубава, дървена беседка, която е дарение от Димитричка Стоянова. Кака Митка, както всички

я познат е широко скроен човек, дългогодишен общественик и член на читалищното и църковното настоятелство. Тя е помагала финансово безброй пъти, както на местното читалище, така и на кметството, при организирането на общоселски празници и мероприятия. През годините, благодарение на нейната подкрепа, в село Кардам да идвали едни от най-известните фол-

клорни изпълнители, танцови състави и театри.

Наскоро тя отпразнува своя 80 годишен юбилей. Благодарим й от сърце за всичко направено и я пожелаваме много здраве, дълголетие и щастливи моменти!

В същото време кметството на село Кардам получи от фирма „Адра – България“ чиста нова сгъваема инвалидна количка с всички необходими

удобства за придвижване на трудно подвижни и хора с увреждания.

Благодарим на изпълнителния директор на фирма „Адра – България“ Мариян Димитров за дарението! Да бъде жив и здрав и все така да помага!

Седмица по-рано пък дългогодишното партньорство между кметството в село Кардам и земеделска фирма „Кардам Запад“ продължи с хубава дарение. Димитър Колев, управител на фирма „Кардам Запад“, Хрисми и Пламен Колев, управител фирма „Пладитранс“, внуци на големия фермер Петър Стоянов – Ексара, дариха на жителите на Кардам голямо информационно табло, което беше поставено на сградата на кметството. Таблото е електронно и на него могат да бъдат изписвани различни пожелания. Освен това то показва часът, датата, денят, годината и температурата на въздуха.

Благодарим на дарителите за благородния жест и желаем много здраве на тях и техните семейства!

Сигурни сме, че с такива местни патриоти и хора с огромни сърца, за село Кардам има надежда!

Кметство, село Кардам

## Голямо производство на сортове през 2024 г. в ДЗИ

През 2024 година Добруджанският земеделски производител общо 17 сорта обикновена пшеница за производство на предбазови и базови семена, шест от които са нови. Институтът е заложил и един сорт твърда пшеница, три сорта тритикале и пет сорта ечемик, от които два нови. Данните за производството на Института бяха оповестени от директора на ДЗИ – Генерал Тошево доц. Илия Илиев.

Доц. Илиев допълни, че от Изпълнителната агенция по сортоизпитване, апробация и селекционен контрол са одобрени два сорта обикновена пшеница „Зара“ и „Радослава“, два сорта ечемик и два сорта тритикале, за които са направени постъпки за включване в официалната сортава листа на България. В момента в производство са включени жест 61 сорта зърнено-житни култури. През миналата година от произведените семена от зърнено-житни култури са продадени около 65%, от семена слънчоглед – над 85%, и от зърнено-бобовите култури – над 80%.

Към днешна дата ДЗИ предлага на земеделците 41 сорта зърнено-житни култури, от които 23 сорта обикнове-

на пшеница. От тях 10 са стари традиционни сортове, които земеделските производители добре познават. Предлагат се още 11 сорта ечемик, от които 6 нови, и 5 сорта тритикале. Търсенето на твърда пшеница е сведено до минимум, затова ДЗИ предлага само два сорта. Няма голямо търсене от страна земеделците и на тритикале. Културата се търси повече за фураж, а Институтът предлага базови семена, което излиза скъпо на производителите.

Специалистите обръщат внимание на факта, че след 2010 г. се търси предимно висока продуктивност, без да се обръща внимание на качеството на продукцията. ДЗИ обаче продължава стратегията си, която е изпитвана от създаването на института насам – насочване към повишаване на качеството.

От ДЗИ обяха още, че в момента подготвят проект по подмяната „Трансфер на знания и действия за осведомяване“ по ПРСР, като се предвиждат 9 демонстрации за обучение на земеделци в лабораторни и в полски условия, които ще доведат до скъсяване на разстоянието между ДЗИ и аграрната практика.



Това е новата придобивка, подарък за всички жители на село Кардам.

## XI Фестивал на шлагерната и стара градска песен „Подари ми море“ – пълно класиране

Предоставяме на вашето внимание пълното класиране от XI Фестивал на шлагерната и стара градска песен „Подари ми море“, който се проведе в село Крапец на 15 и 16 юни:

**Специална награда:**  
ВГ „Приятели“ при НЧ „Райко Алексиев – 1947“, гр. София;

**Категория групи:**  
I място: Състав за популярни песни при НЧ „Паисий Хилендарски – 1870“, гр. Балчик;  
II място: Вокална формация „Нелки“ към Voicegoom Nelly Gtedogu, гр. Добрич; Хор „Лира“ към Дом за стари хора, гр. Добрич; Смесен хор „Добрич“ при

НЧ „Йордан Йовков – 1870“, гр. Добрич;

III място: Хор „Армеец“ при НЧ „Йордан Йовков – 1870“, гр. Добрич; НЧ „Отец Паисий – 1897“, с. Спасово; ГСГП при НЧ „Йордан Йовков – 1941“, с. Росица;

**Поощрителни награди:**  
ГСГП при НЧ „Отец Паисий – 1901“, с. Езерец; ЖФГ „Сребърен листопад“ при НЧ „Нов живот – 1941“, с. Преселенци; Група „Добруджански славеи“ при пенсионерски клуб № 1, гр. Генерал Тошево;

**Категория дуети, триа и квартети:**  
I място: ВГ „Бялата лястови-

ца“ при НЧ „Светлина-1941“, гр. Генерал Тошево;

II място: Трио „Магия“ при НЧ „Никола Вапцаров – 1895“, гр. Дулово;

III място: ВГ „Палитра“ при НЧ „Светлина – 1941“, гр. Генерал Тошево;

**Поощрителни награди:**  
Тодор Трендафилов и Анка Ганчева при НЧ „Пробуда – 1928“, гр. Каспичан; ПГ ОО на Съюза на инвалидите в България „Изгрев“, гр. Шабла;

**Категория индивидуални изпълнители:**  
I място: Стоянка Проданова при НЧ „Светлина – 1941“, гр.

Генерал Тошево;

II място: Снежанка Георгиева при НЧ „Йордан Йовков – 1941“, с. Росица;

**Поощрителна награда:**  
Юлияна Янкова при ПК „Добруджански славеи“, гр. Генерал Тошево;

**Награда на публиката:**  
ГСГП „Морски бриз“, гр. Шабла;

**Награда сценично представяне – „Артистичност“:**  
ПГ за СГП „Детелини“ при НЧ „Пробуда – 1928“, гр. Каспичан;

**Награда от Община Шабла:**  
ПГ „Крапец“ при пенсионерски клуб с. Крапец;

### ОБЯВА

Община Генерал Тошево обявява публичен търг с тайно наддаване по реда на Закона за общинската собственост за отдаване под наем на земеделски земи от общински поземлен фонд за една, пет и десет стопански години, считано от стопанска 2024-2025 година. Заповедта за откриване на тръжната процедура и опис на поземлените имотите са публикувани на сайта на Община Генерал Тошево.

Тръжна документация се закупува срещу 25.00 лв., платими до 12:00 часа на 05.07.2024 г. и се получава в Център за услуги и информация ет.1 в Административната сграда на Общинска администрация град Генерал Тошево. Депозит и заявления за участие се приемат до 15:00 часа на 05.07.2024 г. в Център за услуги и информация ет.1 в Административната сграда на Общинска администрация град Генерал Тошево.

Тръгът ще се проведе на 08.07.2024 г. от 09.00 часа в Административната сграда на Общинска администрация град Генерал Тошево, зала „Дора Габе“, трети етаж.

Допълнителна информация може да получите на телефони: 05731/20-20, вътр.25 и 05731/8939.

### МАЛКИ ОБЯВИ

**ПРОДАВАМ/ЗАМЕНЯМ** къща с двор и селскостопански постройки в село Къпиново, различен вид техника. Телефон за връзка: 0876/53 01 69.

**ТЪРСЯ** младо семейство за гледане срещу наследяване. Телефон за връзка: 0895/79 93 62.

**ПРОДАВАМ** лек автомобил Фолксваген „Кади“ и малък трактор. Телефон за връзка: 0885/14 48 62.

Уважаеми читатели, и през новата 2024 година ще може да публикувате своите обяви на страниците на любимия вестник.

В редакцията на вестник „Добруджански глас“ – в сградата на Община Генерал Тошево, стая 402, етаж 4, може да пуснете своите обяви за покупка или продажба, както и да рекламирате своя бизнес. Тарифите през 2024 г. остават непроменени:

**Малки обяви** – 5 лв./брой;

**Големи обяви и реклами** – по 0.50 лв./кв. см. рекламна площ, но не по-малко от 10.00 лв.;

**Скръбни вест** – по 0.50 лв./кв. см., но не по-малко от 5.00 лв.;

Таксата за ползване на съответната услуга се заплаща в касата на Община Генерал Тошево, а разписката се представя на главния редактор на вестника.

Всички обяви, публикувани през миналата година вече са неактивни! Ако искате да ги подновите или просто да публикувате нови, свържете се с нас!

**Очакваме ви!**

## Опазване на земеделските земи и реколтата от пожари

Всяка година във връзка с провеждане на жътвената кампания на територията на община Генерал Тошево, РС „ПБЗН“ – Генерал Тошево работи по организация на дейността и вземане на превантивните мерки за осигуряване на пожарната безопасност по време на кампанията. С настъпването на вощна зрялост на житните култури се повишава пожарната опасност в региона. Възникналите пожари в зърнените масиви се характеризират с голяма скорост на разпространение. Това означава, че всяко запалване може да обхване големи площи от реколтата и унищожи селскостопанска техника. Не са редки и случаите, когато пожари в сухи треви и стърнища спомагат за унищожаването на горски масиви и полезащитни пояси. Преобладаващата причина за пожарите по време на прибиране на реколтата е небрежност при боравене с открит огън в съседство с житни масиви и техническа неизправност в селскостопанската техника. Не са

редки случаите и от запалването от небрежно тютюнопушене и опалване на пасища с цел тяхното почистване от сухата трева. Запаленият в сухи треви и стърнища огън лесно може да обхване намиращи се в съседство трайни насаждения, стопански сгради, вилни и жилищни постройки, горския фонд.

Не палете огън на открито във ветровито време. Това е предпоставка за пренасяне на големи разстояния на запалени частици и може да доведе до бързо разпространение на пожара с обхващане от огъня на значителни площи. Чл. 6, ал. 1, т. 2 от Закона за опазване на земеделските земи забранява „изгарянето на стърнища и други растителни остатъци в земеделските земи“.

Особена е отговорността за недопускането на пожари на председателите на кооперации, собствениците и ползвателите на селскостопански земи, както и на кметовете и кметските наместници на населените места. За да бъде опа-

зена реколтата, за работа в узрели зърнени масиви се допуска само изправна земеделска техника и изправна транспортна и друга техника, оборудвана с пожарогасители и монтирани искрогасители на димоотводните тръби.

При движение на земеделската и транспортната техника не бива да се допуска буксуване и допир на ауспуха до суха растителност. Не се допуска паркиране и ремонтване на земеделска и транспортна техника в и в близост до узрели зърнени масиви. При откриване на признаци на пожар в полето търсете най-бързата възможност за подаване на съобщение на пожар на тел. 112.

Особено бдителни по отношение на мерките за пожарна безопасност трябва да сме както в гората, така и в близост до залесени площи. Горската постеля от изсъхнали листа и треви е леснозапалима дори от сравнително слаби източници на запалване с краткотрайно действие като например хвър-

лена кибритена клечка, което допринася за бързото разпространение на горенето. Повишената пожарна опасност крие небрежното пушене. Хвърлянето на неугасени фасове може да породи запалителния ефект на бомба. Не изхвърляйте фасове от автомобилите, с които преминавате покрай житни масиви. Не бива да се изхвърлят стъклени бутилки – дефекти по тях могат да имат ефектът на лупа, което да доведе до запалване на сухи треви и растителни остатъци.

Ако от Вашия автомобил забележите признаци на пожар, незабавно подайте съобщение за пожара на тел. 112! Вашата съобразителност може да предотврати големи щети и да спести значителни разходи по овладяването на усложнената обстановка.

РС „ПБЗН“ Генерал Тошево се обръща към всички граждани, да бъдат бдителни и да спазват противопожарните изисквания.

РС „ПБЗН“  
ГЕНЕРАЛ ТОШЕВО



## Над 30 000 лв. бяха събрани на благотворителния футболен двубой в подкрепа на Цвети

На 22 юни град Генерал Тошево беше домакин на едно невероятно благотворително събитие, което се проведе на стадион „Спортист“. Футболната общественост се обеди-

низираха редица благотворителни акции и събития. Благодарение на тях беше събрана и респективно платена сумата за първите два месеца от лечението.

(София) Николай Костов (също наш съгражданин). Освен тях да уважат събитието дойдоха легендата на „Добруджа“ (Добрич) Деян Божилов и братята Румен и Сте-

Димитров, който им благодари за присъствието и подкрепата.

Официалната част на събитието, преди самия двубой, включваше награждаване на заслужили футболни ветерани на ФК „Спортист“ (Генерал Тошево) и няколко музикални изпълнения на малката Никол Дикова и певицата от Варна Искра Димова – IZZA.

Самият футболен двубой се състоя в три полувремени от по тридесет минути и предложи много забавни и интересни футболни моменти. В срещата се включиха общо над 50 футболисти – всички, обединени около каузата да се помогне на Цвети.

На почивките между трите полувремени пък се проведе благотворителен търг. Артикулите бяха предимно футболни тениски на български отбори. Някои от тях бяха разписани от футболистите на въпросните отбори. На входа на стадиона беше наредена и маса с фенски артикули, които се продаваха на благотворителен базар.

В края на вечерта организаторите обявиха сумата, която беше събрана в рамките на събитието – над 30 000 лв.!



Милен Петков, неговият син Алекс Петков, национал на България и Николай Костов бяха сред официалните гости на благотворителната футболна среща в подкрепа на Цвети.

ни в подкрепа на кампанията „Заедно за Цвети“, организирайки приятелски двубой с ФК „Спортист“ – Роза (Ямболско).

Целта беше да се съберат максимално много средства, които да подпомогнат лечението на нашата съгражданичка – 15-годишната Цветелина Маркова. И тази цел беше преизпълнена – в съботната вечер бяха събрани невероятните 30 000 лв.!

Цвети е диагностицирана с рядко аутоимунно заболяване. Лечението ѝ, което вече започна в турска клиника обаче е продължително и много скъпо. Семейството няма възможността да осигури само всички средства и поради тази причина в града ни се орга-

Благотворителният футболен двубой между Сборен отбор от футболисти на град Генерал Тошево и ФК „Спортист“ – Роза, беше поредната подобна инициатива. Тя беше нещо много повече от само един обикновен футболен мач. Това беше събитие, което показва, че малката ни общност е силно обединена в една кауза – да се помогне на едно дете да води пълноценен и нормален живот и да има светло бъдеще.

Специални гости бяха бившият футболен национал и наш съгражданин Милен Петков. Той пристигна заедно със своя син Алекс Петков, който в момента е национал на България по футбол и бившия треньор на ПФК „Левски“

фан Славови. Всички те бяха любезно посрещнати и поздравени от кмета на Община Генерал Тошево Валентин



Събитието се превърна в истински празник и показа, че малката ни общност е по-обединена от всякога.

## Благотворителният концерт на ЦПЛР – Център за работа с деца „Заедно за Цвети“ събра 2 765 лв.



И интересът към благотворителния концерт „Заедно за Цвети“ беше много голям.

На 17 юни се проведе поредната благотворителна инициатива в подкрепа на кампанията „Заедно за Цве-

ти“. ЦПЛР – Център за работа с деца в града организира благотворителен концерт, с цел набиране на средства, с

които да бъде подпомогнато лечението на нашата съгражданичка Цвети Маркова, която се лекува от рядко и тежко

аутоимунно заболяване.

В концерта участие взеха деца от школите по „Изкуства“ към ЦПЛР – Център за работа с деца, град Генерал Тошево, ДТС „Тошевче“ и ДВГ „Жаборани“ към НЧ „Светлина – 1941“, ДВГ „Иовкови таланти“ и танцов състав към ОУ „Йордан Йовков“, село Красен, ДВГ „Спасовци“ и група за модерни танци към ОУ „Йордан Йовков“, село Спасово, Преслава Галинова от НЧ „Стефан Караджа – 1942“, село Малина, Стоян Цонев, Мажоретен състав на СУ „Никола Й. Вапцаров“, рок-групата на ПГ по земеделие „Тодор Рачински“, Никол Дикова, Доротея Петкова, Валена Борисова, много бивши възпитаници на училището по изкуствата СУ „Климент Охридски“, град Добрич, с хореограф Св. Куцаров, Виктория Митева и гайдарския състав към НЧ „Георги Тодоров“, село Владимирово.

Общата събрана сума от благотворителния концерт е в размер на 2 765,00 лв.

## Фестивал на лавандулата



### Десети Национален Фестивал на Лавандулата

гр. Генерал Тошево

29 Юни 2024 г.

площад „Бялата лястовица“

09:00 часа Туристическа лавандулова пътека  
Целодневна фото-изложба на открито  
10:30 часа Лавандулов базар  
11:00 часа Лавандулова работилница  
14:00 часа Детски лавандулов празник, Конкурс „Крал и Кралица на Лавандулата“  
17:00 часа Парад на ретро-автомобили „Трабантиада“  
19:00 часа Музикална програма със специалното звездно участие на **Братя Аргирови – 40 години на сцената**

На 29 юни град Генерал Тошево ще бъде домакин на юбилейния X Национален фестивал на лавандулата. В програмата са включени различни събития, които ще забавляват всички, включващи се в лавандуловата проява. Ще има лавандулов базар и работилница за малки и големи.

Туристическа лавандулова пътека, която ще стартира от 09:00 часа от площад „Бялата лястовица“, ще предложи пешеходен преход до близки лавандулови насаждения. Маршрутът е организиран от ТД „Добруджанец“.

От 10:30 часа на площада ще бъде отворен за посетители Лавандулов базар. Под неговите шатри всеки ще може да открие мед и пчелни продукти, ароматни свещи и декорация, етерични масла, парфюмерия и козметика от бутикови производители, продукти от малката ферма, винени дегустации от специални винарни, изящни изделия, художествени произведения и още много характерни за събитието артикули.

В 14:00 часа ще започне детският лавандулов празник, на който ще бъдат избрани „Крал и Кралица на лавандулата“.

В 17:00 часа в центъра на добруджанския град ще се проведе парад на ретро автомобили „Трабантиада“, а от 19:00 часа започва музикалната програма със специалното участие на Братя Аргирови.

### ДОЗА СМЯХ

Двама рибари на реката. Единият хваща златна рибка. Тя му предлага за живота си подарък.

- Какъв подарък? - пита мнително рибарят.
- Сам избери! Голяма любов, един милион лева или велика мъдрост.
- Искам мъдрост! - отсякъл рибарят
- Готово! - рекла златната рибка и скочила в реката.
- След малко време приятелят го сръгал:
- Кажми нещо мъдро бе!
- Трябваше да взема парите...

\* \* \*

Мъж звъни в психиатрията:

- Ало, психиатрията ли е?
- Да, кажете!
- Мога ли да запазя семеен апартамент?



За тук или за вкъщи?

Ах, ти, мръсник...

Pictures & Photogalleries & Videos